

В диссертационный совет 24.2.386.01.
при Федеральном государственном
бюджетном образовательном учреждении
Высшего образования «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»
191023, Санкт-Петербург, наб. канала
Грибоедова, д. 30/32, литер А

Отзыв на автореферат

**диссертации Ермоленко Анны Владимировны на тему:
«Казначейский контроль в управлении бюджетным процессом субъекта
Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы
(экономические науки)**

Диссертационное исследование Ермоленко А.В. посвящено актуальной проблеме повышения эффективности контрольных функции органов казначейства за целевым исполнением расходов бюджета субъекта Российской Федерации.

Основное внимание уделяется контролю организации процесса исполнения бюджета по расходам в условиях цифровизации финансовый орган, что должно интенсифицировать операционную эффективность расходов бюджета субъекта Российской Федерации и обеспечивать управляемость бюджетными расходами и мониторинг денежных средств публично-правовых образований.

В работе показано, что достигнуть указанные цели позволяет внедрение в управление бюджетным процессом инструментов казначейского контроля, осуществляемого финансовым органом субъекта Российской Федерации.

Практическая значимость исследования подтверждается востребованностью новых подходов в управлении бюджетным процессом на региональном уровне, подтверждается увеличением количества субъектов Российской Федерации, осуществляющих самостоятельное казначейское исполнение своих бюджетов. Поэтому исследование Ермоленко А.В. следует признать своевременным и имеющим высокий научно-практический потенциал.

Следует отметить методическую логику изложения и сформулированные результаты исследования, обладающие научной новизной. Среди них, как наиболее важное достижение диссертанта, отмечаем разработку конкретного методического инструмента в виде модельного регламента по осуществлению внутреннего финансового контроля казначейских процедур финансового органа, основанное на применении риск-ориентированного подхода в управлении бюджетным процессом субъекта Российской Федерации. Считаем, что внедрение данной методики позволит повысить эффективность контрольной функции финансового органа субъекта Российской Федерации.

Исследование содержит также научные результаты, которые требуют дальнейшего развития. В автореферате, в частности, представлены установленные автором факторы отрицательного казначейского контроля на этапе санкционирования оплаты денежных обязательств, а также при учете бюджетных обязательств (с.11 автореферата). Диссертант обращает особое внимание на необходимость всестороннего анализа закупочных процессов, которые предшествуют и ставят в созависимость процесс санкционирования расходов бюджетов субъектов Российской Федерации (с.12 автореферата). Диссертант обоснованно доказывает необходимость снижения дебиторской

задолженности расходов бюджетов субъектов РФ по авансовым расчетам и казначейскому сопровождению средств регионального бюджета (с.15-16 автореферата).

В работе проведен анализ проблем реализации финансовым органом процедур принятия к учету и оплаты бюджетных и денежных обязательств получателей средств бюджета субъекта РФ. В автореферате представлен фрагмент разработанной в результате проведенного анализа Матрицы внутренних операционных рисков казначейского контроля, реализация которых может приводить к исполнению расходов с нарушением действующего законодательства, с их оценкой и информацией о включении в карту внутреннего финансового контроля финансового органа (с.17 автореферата).

Учитывая многокомпонентность рассматриваемой проблемы, следует отметить ряд вопросов, которые являются дискуссионными. В частности, требуют уточнения понятийного аппарата государственных и муниципальных финансов предложенного автором термина «казначейский контроль финансового органа» (с.9 автореферата). Кроме того, из автореферата не в полной мере раскрыта новизна авторского подхода к применению внутреннего финансового контроля финансового органа как инструмента управления внутренними операционными рисками в процессе исполнения бюджетных расходов по сравнению с действующим порядком Федерального казначейства. Требуется дальнейшего исследования методология казначейского контроля целевого использования бюджетных средств и ряд др. актуальных вопросов.

Вышеуказанные замечания не уменьшают научной и практической значимости диссертационной работы.

В целом, диссертация Ермоленко А.В. на тему «Казначейский контроль в управлении бюджетным процессом субъекта Российской Федерации» является законченным актуальным научным исследованием, отвечающим требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Автор, Ермоленко Анна Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. - Финансы (экономические науки).

Директор Научно-исследовательского центра
развития государственной пенсионной системы
и актуарно-статистического анализа Финансового
университета, д.э.н., проф.
(08.00.10 – финансы, денежное обращение и кредит)

Соловьев
Аркадий Константинович

125167 Москва, Ленинградский проспект 49/2

Тел. +7 (495) 249-52-38

E-mail: ASolovyev@fa.ru

Подпись Соловьева А. К.

ЗАВЕРЯЮ
старейший член Ученого совета
Финансового университета
В.В. Звягинцева

13 » сентября 2022 г.